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PRUEBA FORMATIVA 

LENGUAJE Y COMUNICACIÓN
4º BÁSICO

  Alumno(a)_________________________________Fecha___________
Lee el siguiente texto y luego responde las preguntas marcando la  alternativa correcta: 


Villarrica, 30 de junio de 2014
Querida mamá:

Espero que al recibo de la presente, te encuentres bien junto al resto de la familia.  Espere tu llamada antes de venirme a la clínica, pero no te comunicaste conmigo.

Te cuento que hoy a las 08:55 hrs, nació tu nieto. Lo llamamos Gonzalo, igual que su papá. Es gordito hermoso que pesó 4 kilos 150 gramos y midió 51 cms.  Es colorín y muy blanquito.  Estoy feliz amamantándolo por primera vez.  Nunca me había sentido tan contenta y bendecida.  Ahora, sólo me falta tu compañía.  Espero puedas venir pronto.

Dile al papá que es grande como él.

Te quiere mucho,

Adriana

1. El texto leído podemos clasificarlo como:
a) Instructivo

b) Narrativo

c) Descriptivo

d) Informativo.
2. ¿Cuál es el propósito principal del texto anterior?
a) Informar los sentimientos de Adriana.

b) Informar acerca del nacimiento del Gonzalo.

c) Comunicarse con los padres.

d) Dar a conocer que alguien espera un llamado.

3. El emisor del mensaje del texto anterior es:
a) Gonzalo.

b) La mamá.

c) Adriana.

d) El papá.

4. Lo que se cuenta en el texto del bebé, es principalmente:
a) Su descripción. Física.

b) La hora de su nacimiento.

c) Su parecido al papá.

d) Su nombre.

5. Del mensaje contenido en el texto, podemos inferir que Adriana:
a) Está triste porque está sola.

b) Se siente desilusionada por la ausencia de la madre.

c) Está feliz de estar lejos de su familia.

d) Siente nostalgia ante la ausencia de su madre.

6. Para Adriana, los sentimientos que resumen la llegada de Gonzalo son:
a) Desgano e indiferencia.

b) Alegría y emoción.

c) Tristeza  y nostalgia.

d) Desilusión y felicidad.

7. La frase “es colorín y muy blanquito” significa:
a) Que es calvo y pálido.

b) Que es vergonzoso y pálido.

c) Tiene su cuerpo rojo y el pelo blanco.

d) Que tiene el pelo rojo y su piel es clarita.

8. En el texto la expresión “amamantándolo” significa:
a) Que lo ama demasiado.

b) Que le da de mamar.

c) Que lo acurruca en los brazos.

d) Que lo mece cariñosamente.

9. Según el texto leído, en que oración se usa un CONECTOR

a) te encuentres bien junto al resto de la familia.

b) antes de venirme a la clínica, pero no te comunicaste conmigo
c) sólo me falta tu compañía.  

d) lo llamamos Gonzalo, igual que su papá.

10. ¿En cuál de las siguientes oraciones observamos que NO se usa un verbo?
a) Te cuento que hoy a las 08:55
b) Colorín y muy blanquito. 

c) Nunca me había sentido
d) Dile al papá que es grande

11. ¿En qué oración observamos que se usan tres verbos?

a) Espero que al recibo de la presente

b) Te encuentres bien junto al resto de la familia.  

c) Ahora, sólo me falta tu compañía.  

d) Espero puedas venir pronto.

Lee el siguiente texto.

El viejo caballo.

         Pimen Timofeich era un anciano que vivía en nuestra granja acompañado de su nieto.  Había cumplido noventa años.  Caminaba muy encorvado, apoyándose en un rústico bastón, arrastrando los pies lentamente.  Su rostro estaba cubierto de profundas arrugas y su boca, desdentada.  Le temblaba el labio inferior y cuando hablaba era imposible entender lo que decía.

A mis tres hermanos y a mí nos encantaba andar a caballo, pero sólo nos permitían montar a Voronok,  el único caballo manso que tenían en la hacienda, el que ya estaba muy viejo.

Aquel día mi mamá nos dio permiso para cabalgar.  Nos fuimos a las caballerizas en compañía del sirviente que nos cuidaba.  Ensillaron a Voronok, y primero montó mi hermano mayor.  Recuerdo que cabalgó largamente.  Cuando volvía, le grité:

-¡Da una vuelta al galope!

        Mi hermano golpeó a Voronok con los pies y con la huasca, y pasó junto a nosotros a galope tendido.

Luego, fue el segundo de mis hermanos el que montó, también por mucho rato.  Incitando con latigazos al manso caballo, lo hizo subir el cerro galopando, y hubiera continuado si mi tercer hermano no reclama su turno.  Éste dio la vuelta por la huerta y por el extenso parque, luego cruzó el cerro, siempre cabalgando.  Cuando regresó a la caballeriza, escuchamos jadear a Voronok y vimos su cuello ennegrecido por el sudor.

       Sin embargo, había llegado mi oportunidad y quise demostrarles a todos lo viene que yo montaba.  Fue entonces cuando Voronok se negó a andar.  Esto me llenó de furia y le di fuertes latigazos, a la vez que lo galopaba con los talones.   Tanto lo azoté que la fusta se me rompió y, con el pedazo de varilla que aún sostenía. Lo golpeé en la cabeza.  Fue en vano: Voronock no se movió.  Indignado, me aproxime a nuestro cuidador y le pedí otro látigo.

-Bájate.  Ya has cabalgado bastante –me dijo él.

-¡Qué dices? ¡Si yo aún no he montado! ¡Pero si me dan otra fusta, verán cómo lo haré galopar! –contesté ofendido.

-¿Para qué vas a atormentar más a ese animal? ¿Es que no tienes corazón? ¿No ves que está agotado? –El hombre me observó con severidad y tristeza-: Apenas puede respirar.  Es muy viejo; tiene más de veinte años, y eso es demasiado para un caballo.  Es como si montaras sobre Pimen Timofeich y lo obligarás a correr, dándole golpes y latigazos.  ¿No sentirías lástima?

         Evoque a Pimen Timofeich y me bajé de inmediato del caballo.   Bruscamente, al ver a Voronok cubierto de sudor, jadeante, entendí los esfuerzos que debía hacer para llevar a un jinete.  Siempre me había imaginado que se divertía tanto como yo y mis hermanos.  Sentí que me inundaba una gran pena y lo besé en el cuello sudoroso, pidiéndole perdón.  Desde ese día no he dejado de recordar al anciano Pimen Timofeich y al viejo Voronok, y me causa una enorme tristeza que maltraten a los caballos.

León Tolstoi

12. En el texto se habla principalmente de:
a) La edad de un caballo

b) Un anciano abandonado

c) Un viejo caballo que se cansaba al cabalgar.

d) De la vida de tres hermanos.

13.   El primer párrafo habla de:
a) La descripción de un anciano.

b) La descripción del caballo.

c) Las actividades de tres hermanos.

d) Un paseo a caballo.

14. “Esto me llenó de furia y le di fuertes latigazos, a la vez que lo galopaba con los talones.   Tanto lo azoté que la fusta se me rompió y, con el pedazo de varilla que aún sostenía. Lo golpeé en la cabeza…” del texto podemos inferir que:
a) Los niños tenían razones suficientes para maltratar al caballo.

b) Cegado por la rabia el niño castigó cruelmente al caballo.

c) Al caballo no le importaba ser castigado.

d) El niño sabía que esa era la mejor forma de hacer andar un caballo.

15. ¿Por qué el caballo se negó a cabalgar?
a) Porque no conocía al niño.

b) Porque no le gustaban los niños.

c) Simplemente no deseaba galopar.

d) Porque su cuerpo estaba viejo y desgastado.

16. ¿Cuál es el propósito comunicativo del texto?
a) Expresar los  sentimientos del niño.

b) Narrar la historia de un viejo caballo.

c) Informar al lector sobre lo que ocurre si se castiga un caballo.

d) Describir a un viejo caballo.

17. En la oración: “el hombre me observó con severidad y tristeza”, las palabras subrayadas son:
a) Verbos

b) Adverbios.

c) Modos verbales.

d) Adjetivos.

18. ¿Cuál de las siguientes oraciones esta correctamente escrita?
a) Ay que tener cuidado al montar un caballo

b) Ahí que tener cuidado al montar un caballo

c) Hay que tener cuidado al montar un caballo

d) Ai que tener cuidado al montar un caballo

19. Había cumplido noventa años. En la palabra destacada observamos que  tiene acento:

a) Grave

b) Aguda

c) Esdrújula

d) Sobre esdrújula

Lee atentamente y responde en la hoja de respuesta

Los objetos perdidos.


Un día en la escuela, Wendell y Floyd esperaban afuera de la oficina del director.   Se habían metido en ´problemas porque faltaron a una prueba de matemática.   Ellos dijeron que un calamar gigante los había acorralado en el baño.  Ellos pensaban que no tenían suerte.


Mona Tudburn llegó a la oficina en busca del cajón de objetos perdidos.   Había perdido su sombrero de la suerte.   Mona entró en el baúl y desapareció.  Los niños decidieron ir tras ella.


Wendell y Floyd pasaron ropa arrugada y juguetes perdidos.  Mona estaba en el fondo.  Había un letrero que apuntaba en dirección a la sala de los sombreros.   Floyd estaba preocupado porque pensaba que se podían perder.


En la sala de los sombreros, Wendell y Floyd buscaron sombreros de la suerte.  Mona encontró su sombrero que había estado en su cartera todo el tiempo.


Ninguno de los niños sabía cómo regresar.   ¡Estaban perdidos en el cajón de objetos perdidos!   Había muchas puertas que se dirigían en todas direcciones.  Mona cerró los ojos y señaló en una dirección. Todos fueron en esa dirección.


Después de un largo viaje, los niños llegaron a la oficina.  Mona esperó por sus nuevos amigos mientras ellos hablaban con el director.   Luego, todos se pusieron sus sombreros de la suerte.  Ellos sentían que tenían suerte al estar juntos.

Mark Teague.

20. El texto habla principalmente de:
a) La búsqueda de materiales de matemática.

b) La búsqueda de un sombrero.

c) La búsqueda de la oficina del director.

d) La búsqueda de un cometa.



21. El cajón de los objetos perdidos estaba lleno de ropa “arrugada”

¿Qué palabra significa casi lo mismo que arrugada.
a) Situaciones

b) Rugosa

c) Preocupada

d) Limpia


22. ¿Por qué  Wendell y Floyd tuvieron que ir a conversar con el Director?
a) Porque querían acompañar a Mona.

b) Porque deseaban felicitar al Director.

c) No tenían ninguna razón que  justificara esa conversación.

d) Porque faltaron a la prueba de matemática.


23. ¿Cuál de estos sucesos te dice que el cuento es de fantasía?
a) Mona pierde su sombrero.

b) Los niños encuentran varias puertas en el cajón de los objetos perdidos.

c) Los niños tomaron un atajo para ir a casa.

d) La maestra se molesta.


24. ¿Por qué siguen los niños a Mona cuando ella se mete en el cajón de objetos perdidos?
a) Porque no querían conversar con el Director.

b) Escapaban del calamar.

c)    Querían encontrar una gorra de béisbol.

d)   Por curiosidad. 

25.   Mona buscó y buscó en las profundidades del cajón.   En poco tiempo, solamente sus pies eran visibles. Con que palabras puedes reemplazar la palabra subrayada.

a)  cubiertos.


b) tocando.


c) a la vista.


d) escondidos.


26. Del texto leído podemos inferir que el director:
a) Se molestó con los alumnos.

b) Se alegró de verlos, después de la aventura.

c) Los comprometió a no faltar más a una prueba.

d) Estaba feliz por la ausencia a la prueba.


IV
 Lee atentamente en siguiente texto

Lican Ray.

         A orilla norte del lago Calafquén, vivía un cacique que tenía una hija llamada Lican Ray, orgullo de la comunidad por su belleza.  Había llegado a los quince años y ya tenía muchos pretendientes a los cuales su padre rechazaba ya que encontraba pobres los precios que ofrecían por ella.

En esa época, bajaban los españoles por el río en busca de plata y oro,  construían fuertes cerca de las minas para defenderse si venían los indios a maloquear.  Lican Ray, acostumbraba a bañarse todas las mañanas en el lago.

        Un día, la sorprendió un capitán español cuando salía de las aguas, semejaba una aparición brillante y coloreada con los primeros rayos del sol.  El español se acercó y la muchacha, asustada, quiso huir, pero él le hizo comprender, con las pocas palabras mapuches que sabía, que no intentaba hacerle daño alguno, sino que había llegado ahí atraído por la belleza del pasaje.

Para entenderse mejor, trataron mutuamente de enseñarse sus respectivos idiomas y siguieron viéndose todas las mañanas hasta que se dieron cuenta que estaban enamorados.  Mientras tanto, el padre de la joven, ignorante de este idilio, había recibido de un cacique, la promesa de una gran dote por su hija y decidió casarla.

        Un día, le comunico que su boda se efectuaría en la próxima luna llena.  La muchacha fue a reunirse con su enamorado y éste le prometió que esa noche huirían.  Lican Ray, le advirtió que si eran descubiertos, les esperaba una muerte horrible a los dos.  Pero, el amor de los enamorados era más fuerte que el temor a la muerte y decidieron escapar juntos.  A orillas del lago se juntaron al anochecer y en una canoa llegaron muy silenciosamente, a una de las islas que parecía engalanada, especialmente para su primera noche de amor.  Los canelos brillaban como la plata a la luz de la luna y sus flores blancas, se balanceaban tenuemente; al fondo el volcán lanzaba fogonazos, que iluminaban por segundos todo el contorno.

       Los enamorados estuvieron dos días sin encender fuego, hasta que por el intensó frío, al tercer día, prendieron una fogata.   Los mapuches los habían buscado por los bosques vecinos, pero al ver el humo en la isla decidieron ir allá.

       La pareja, temiendo ser descubierta, se había ido a otra de las islas y así recorrieron las siete islas de Calafquén.  La leyenda dice, que desaparecieron por el río y, posiblemente llegaron al mar.  En las noches de luna llena, los indígenas, dicen ver una pareja de enamorados que huyen en una canoa.

27. El texto anterior, podemos clasificarlo como:
a) Informativo.

b) Narrativo

c) Expositivo

d) Poético.

28. ¿De qué se trata principalmente el texto leído?
a) Del amor prohibido de Lican Ray y un capitán español.

b) Del origen del lago Calafquén.

c) Del matrimonio secreto de Lican Ray.

d) De las costumbres del pueblo mapuche.

29. Del fragmento: “Había llegado a los quince años, y ya tenía muchos pretendientes a los cuales su padre rechazaba, ya que encontraba pobres los precios ofrecidos por ella”, podemos inferir que:
a) En los tiempos pasados, un matrimonio funcionaba cuando la esposa era de muy poca edad y el marido bastante mayor.

b) La joven contaba con una gran belleza, lo que la había convertido en una joven vanidosa y consentida.

c) El padre de la niña consideraba que era muy pequeña para iniciar una relación amorosa con algún hombre.

d) Antiguamente, los matrimonios eran arreglados por los padres y dependían del acuerdo económico al que llagaban con sus pretendientes.

30. ¿Dónde se conoció Lican Ray y el capitán español?
a) Cerca de las minas de plata y oro.

b) En el fuerte que habían construido los españoles.

c) En el río, cuando ella salía de las aguas después de bañarse.

d) En el lago Calafquén.

31. ¿Qué hicieron, Lican Ray y el capitán, para poder entenderse?
a) Decidieron reunirse diariamente en el río, en donde se habían conocido.

b) Comenzaron a verse más seguido para aprender sus respectivos idiomas.

c) Pidieron ayuda a los padres de la joven.

d) Pidieron a un cacique que los ayudara a comunicarse.

32. Los enamorados decidieron no encender una fogata para:

a) Que las personas que los seguían no pudieran encontrarlos.

b) No contaminar la isla con el humo de la fogata.

c) Que sus ropas no se impregnaran del olor a humo del fuego.

d) Que no se opacara el reflejo de la luna que los iluminaba.

33. “los indígenas, dicen ver una pareja de enamorados”. Podemos señalar que la palabra en negrita es :
a) Un artículo
b) Un sustantivo
c) Un adjetivo
d) Un pronombre
34. La siguiente definición: “narración de hechos naturales o sobrenaturales que se transmiten de generación en generación”, corresponde a:
a) Cuento
b) Novela
c) Leyenda
d) Fábula
                            ÉXITO       
